

# ಉದಯವಾಣಿ

ಕನ್ನಡ ದಿನಪತ್ರಿಕೆ

ಹೊಸ ನೀತಿ

## ಯುವ ನೀತಿ ಆಯ್ಕೆ, ಕ್ರೀಡಾ ನೀತಿಗೆ ಸಿದ್ಧತೆ

■ ಸಿಎಂ ಕಚೇರಿಯಲ್ಲಿ ನೂತನ ಯುವ ನೀತಿ ಬಿಡುಗಡೆ ■ ಕ್ರೀಡಾ ನೀತಿಗೆ ಅಧಿವೇಶನದಲ್ಲಿ ಮಸೂದೆ: ಅಪ್ಪಚ್ಚು

ಬೆಂಗಳೂರು: ಕ್ರೀಡಾ ಕ್ಷೇತ್ರದ ಸಮಗ್ರ ಅಭಿವೃದ್ಧಿ ಹಾಗೂ ಕ್ರೀಡಾಪಟುಗಳಿಗೆ ಅನುಕೂಲ ಕಲ್ಪಿಸುವ 'ಕ್ರೀಡಾ ನೀತಿ' ಶೀಘ್ರದಲ್ಲೇ ಜಾರಿಗೆ ಬರಲಿದೆ ಎಂದು ಯುವಜನ ಮತ್ತು ಕ್ರೀಡಾ ಸಚಿವ ಅಪ್ಪಚ್ಚು ರಂಜನ್ ಹೇಳಿದ್ದಾರೆ.

ಮುಖ್ಯಮಂತ್ರಿಗಳ ಗೃಹ ಕಚೇರಿ 'ಕೃಷ್ಣಾ'ದಲ್ಲಿ ಗುರುವಾರ ನೂತನ 'ಯುವ ನೀತಿ' ಬಿಡುಗಡೆ ಸಮಾರಂಭದಲ್ಲಿ ಮಾತನಾಡಿದ ಅವರು, ಪ್ರತ್ಯೇಕ 'ಕ್ರೀಡಾ ನೀತಿ' ಜಾರಿಗೊಳಿಸುವ ಸಂಬಂಧ ಮುಂಬರುವ ಬೆಳಿಗ್ಗೆ ಅಧಿವೇಶನದಲ್ಲಿ ಮಸೂದೆ ಮಂಡಿಸಲಾಗುವುದು. ಈ ಕ್ರೀಡಾ ನೀತಿ ಜಾರಿಯಿಂದ ಕ್ರೀಡಾ ಕ್ಷೇತ್ರದ ಸಮಗ್ರ ಅಭಿವೃದ್ಧಿಯಾಗಲಿದೆ ಎಂದು ತಿಳಿಸಿದರು.

ಸರ್ಕಾರಿ ನೌಕರಿಯಲ್ಲಿ ಕ್ರೀಡಾಪಟುಗಳಿಗೆ ಈಗಾಗಲೇ ಮೀಸಲಾತಿ ಕಲ್ಪಿಸಲಾಗಿದೆ. ಇದೇ ಮಾದರಿಯಲ್ಲಿ ಖಾಸಗಿ ಸಂಸ್ಥೆಗಳು ಹಾಗೂ ಬಹುರಾಷ್ಟ್ರೀಯ ಕಂಪನಿಗಳಲ್ಲಿ ಉದ್ಯೋಗದಲ್ಲಿ ಮೀಸಲಾತಿ ಕಲ್ಪಿಸುವ ಕುರಿತು ಕ್ರೀಡಾ ನೀತಿಯಲ್ಲಿ ಅಳವಡಿಸಲು ತೀರ್ಮಾನಿಸಲಾಗಿದೆ. ಕ್ರೀಡಾ ನೀತಿ ಜಾರಿಗೊಳಿಸುವ ಕುರಿತು ಈಗಾಗಲೇ ತ್ವರಿತ ಸಮಿತಿಯನ್ನೂ ರಚಿಸಲಾಗಿದೆ ಎಂದು ತಿಳಿಸಿದರು.

'ಯುವ ನೀತಿ' ಬಿಡುಗಡೆಗೊಳಿಸಿ ಮಾತನಾಡಿದ ಮುಖ್ಯಮಂತ್ರಿ ಜಗದೀಶ್ ಶೆಟ್ಟರ್,



ಗೃಹ ಕಚೇರಿ 'ಕೃಷ್ಣಾ'ದಲ್ಲಿ ಗುರುವಾರ ನೂತನ 'ಯುವ ನೀತಿ'ಯನ್ನು ಮುಖ್ಯಮಂತ್ರಿ ಜಗದೀಶ್ ಶೆಟ್ಟರ್ ಬಿಡುಗಡೆ ಮಾಡಿದರು. ಸಚಿವ ಅಪ್ಪಚ್ಚು ರಂಜನ್ ಇತರರು ಇದ್ದರು.

ರಾಜ್ಯದಲ್ಲಿ 1.90 ಕೋಟಿ ಯುವಕರಿದ್ದಾರೆ. ಯುವ ಜನರ ಸರ್ವತೋಮುಖ ಅಭಿವೃದ್ಧಿಗೆ ಸರ್ಕಾರ ಬದ್ಧನಾಗಿದೆ. ಹೊಸ ಯುವ ನೀತಿ ಜಾರಿಗೊಳಿಸುವ ಮೂಲಕ ಯುವ ಸಮೂಹಕ್ಕೆ ಹೆಚ್ಚಿನ ಅದ್ವೈತ ನೀಡಲಾಗುವುದು ಎಂದು ಭರವಸೆ ನೀಡಿದರು.

ಯುವ ಜನ ಸೇವೆ ಮತ್ತು ಕ್ರೀಡಾ ಇಲಾಖೆಯನ್ನು ಯುವ ಜನ ಸೇವಾ ಕಛೇರಿ ಇಲಾಖೆಯಾಗಿ ಪರಿವರ್ತಿಸಲು

ನಿರ್ಧರಿಸಲಾಗಿದೆ. ಈ ಇಲಾಖೆಗೆ ಹೆಚ್ಚಿನ ಆರ್ಥಿಕ ನೆರವು ನೀಡುವ ಮೂಲಕ ಯುವ ಜನರಿಗೆ ಪೋಷಾಭ ನೀಡಲು ತೀರ್ಮಾನಿಸಲಾಗಿದೆ. ರಾಜ್ಯದಲ್ಲಿ ಬಿಜೆಪಿ ಸರ್ಕಾರ ಅಧಿಕಾರಕ್ಕೆ ಬಂದ ಬಳಿಕ ಯುವ ಜನರಿಗೆ ಹಲವಾರು ಯೋಜನೆಗಳನ್ನು ಅನುಷ್ಠಾನಗೊಳಿಸಿದೆ. ಬಿಜೆಪಿ ನಲ್ಲಿ ಕ್ರೀಡಾ ಇಲಾಖೆಗೆ ಹೆಚ್ಚಿನ ಅನುದಾನ ಮೀಸಲಿಟ್ಟಿದ್ದು ಆ ಮೂಲಕ ಕ್ರೀಡಾಪಟುಗಳಿಗೂ ಸರ್ಕಾರ ಅಗತ್ಯ ನೆರವು ನೀಡಲಿದೆ ಎಂದು ಶೆಟ್ಟರ್

ಹೇಳಿದರು.

ಯುವನೀತಿ ವಿಭಾಗದ ಸಚಿವ ಯುವಜನ ಸೇವೆ ಮತ್ತು ಕ್ರೀಡಾ ಇಲಾಖೆಯನ್ನು ಯುವ ಜನ ಸೇವಾ ಕಛೇರಿ ಮತ್ತು ಕ್ರೀಡಾ ಇಲಾಖೆ ಎಂದು ಭೇದಿಸಿ ನಾಮಕರಣ ಮಾಡುವುದು, ರಾಜ್ಯ ಮಟ್ಟದಲ್ಲಿ ಸ್ವಾಮಿ ವಿವೇಕಾನಂದ ಯುವ ಸೇವಾ ಕಛೇರಿ ನಿಗಮವನ್ನು ಸ್ಥಾಪಿಸುವುದು, ಜಿಲ್ಲಾ ಮತ್ತು ಗ್ರಾಮೀಣ ಪ್ರದೇಶದ ಪಂಚಾಯತ್ ಹಾಗೂ ನಗರಗಳ ಪಾರ್ಟ್ ಮಟ್ಟದಲ್ಲಿ ವಿವೇಕಾನಂದ ಯುವ ಕೇಂದ್ರಗಳನ್ನು ಸ್ಥಾಪಿಸಿ ಯುವಜನರ ಸೇವಾ ಕಛೇರಿ ಖಾತರಿಪಡಿಸಲು ಯುವ ನೀತಿಯಲ್ಲಿ ವಿಧಿಸಲಾಗಿದೆ.

ಯುವ ಸೇವಾ ಕಛೇರಿಯನ್ನು ಹಾಗೂ ಯುವ ಜನರಲ್ಲಿ ಅವಕಾಶಗಳ ಬಗ್ಗೆ ಹೆಚ್ಚಿನ ಅರಿವು ಮೂಡಿಸಲು ಈಗಾಗಲೇ ಇರುವ ಯೋಜನೆಗಳ ಬಗ್ಗೆ ವ್ಯಾಪಕ ಪ್ರಚಾರಗೊಳಿಸುವುದು, ಯುವ ಅಭಿಯಾನ ಆರಂಭ, ಯುವ ಪ್ರತಿಭಾ ಕೇಂದ್ರ ರಚನೆ, ಯುವ ಫೆಲೋಶಿಪ್, ಯುವ ಜಾಲ ಬಂಧ, ಯುವ ಸಹಾಯವಾಣಿ ಸ್ಥಾಪನೆ, ಯುವ ಪೋರ್ಟಲ್ ರಚನೆ, ಮನರಂಜನಾ ಹಾಗೂ ಸಾಮೂಹಿಕ ಮತ್ತು ಗ್ರಾಮೀಣ ಕ್ರೀಡೆಗಳಿಗೆ ಪೋಷಾಭ ಸೇರಿಸುವ ಹಲವು ಯೋಜನೆಗಳ ಜಾರಿಗೊಳಿಸುವಂತೆಯೂ ಯುವನೀತಿಯಲ್ಲಿ ವಿಧಿಸಲಾಗಿದೆ.